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Niederschrift 

über die 9. Sitzung des Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschusses des Rates 
der Stadt Sassenberg (2014-2020) am 24.11.2016 im Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von Am. Dirk Schöne 

die Ausschussmitglieder 

Berheide, Werner  
Brinkmann, Sandra -sachkundige Bürgerin- 
Völler, Wolf-Rüdiger -als Vertreter für Am. Holz, Frederik- 
Peitz, Helmut  
Weiß, Martha -sachkundige Bürgerin- 
Wienker, Bernhard -sachkundiger Bürger, als Vertreter für Röhl, Philipp- 
Schuckenberg, Karsten  
Höft, Andreas  
Menke, Udo -sachkundiger Bürger- 
Westbrink, Norbert  
Rennemeier, Christian -sachkundiger Bürger- 

es fehlt:  

Versmold, Reinhard -sachkundiger Bürger- 

die beratenden Mitglieder des Ausschusses 

Prien, Michael, Pfarrer  
Stuckenberg-Sitterberg, Christa-Maria  
Ossege, Anneliese  
Erdmann, Maria  
Borisch, Maria-Elisabeth  
Dilla-Kell, Stefanie  

es fehlen: 

Rösner, Andreas, Pfarrer  
Stritzke, Stephanus  

von der Verwaltung 

Uphoff, Josef, Bürgermeister  
Kniesel, Martin  
Farwick-Achterhold, Gabriele  
Depenwisch, André  

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr. Er stellt fest, dass zur Sitzung unter 
Mitteilung der Tagesordnung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Der Ausschuss ist 
beschlussfähig. 
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Öffentlicher Teil 

 1. Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Uphoff gibt die Anmeldedaten der Sekundarschule Sassenberg 
bekannt. Anmeldungen sind am 20. und 21.02.2017 ganztägig sowie am 
22.02.2017 vormittags. Prognostiziert wird für das Schuljahr 2017/2018 für die 
Sekundarschule eine Vierzügigkeit. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 2. Festlegung der zu bildenden Eingangsklassen an den Grundschulen der 
Stadt Sassenberg für das Schuljahr 2017/2018 
 
StOVR Kniesel führt anhand der Vorlage vom 11.11.2016 in die Thematik ein. 
 
Einstimmiger Beschluss: 

 
„Zum Schuljahr 2017/18 werden an den drei Grundschulen der Stadt 
Sassenberg jeweils zwei Eingangsklassen gebildet.“ 

 
 3. Bericht zur Situation der Flüchtlinge 

 
StOVR Kniesel berichtet anhand des dieser Niederschrift als Anlage 1 
beigefügten Vermerks über die aktuelle Flüchtlingssituation im Gebiet der Stadt 
Sassenberg. Im Anschluss berichtet Frau Gabriele Farwick-Achterhold, 
Koordinationsbeauftragte für Flüchtlinge in der Stadt Sassenberg, über ihre 
Tätigkeit. Der Tätigkeitsbericht ist dieser Niederschrift als Anlage 2 beigefügt. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 4. Bericht zur Anmeldesituation in den Tageseinrichtungen für Kinder 
 
StOVR Kniesel berichtet anhand des dieser Niederschrift als Anlage 3 
beigefügten Vermerks über die aktuelle Anmeldesituation in den 
Tageseinrichtungen für Kinder im Gebiet der Stadt Sassenberg. Auf Nachfrage 
von Ausschussvorsitzenden Schöne, ob ausreichend Platz für Kinder vorhanden 
ist, die aktuell nicht berücksichtigt sind, z. B. Kinder, die noch zuziehen, antwortet 
StOVR Kniesel, dass man die aktuelle Situation im Auge behalten muss. Erst 
nach der Regionalkonferenz im Februar 2017 lasse sich die Situation endgültig 
darstellen. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 5. Zuschuss für die Einrichtung der kath. öffentlichen Bücherei der Kath. 
Kirchengemeinde St. Marien & Johannes Sassenberg 
- Antrag der Kath. Kirchengemeinde vom 10.11.2015 ergänzt am 26.10.2016 
 
StOVR Kniesel berichtet anhand der Vorlage vom 10.11.2016 über den 
geplanten Zuschuss für die Einrichtung der Kath. öffentlichen Bücherei der Kath. 
Kirchengemeinde St. Marien und Johannes. 
 
Bei einer Gegenstimme ergeht folgender Beschluss: 

 
„Der Kath. Kirchengemeinde St. Marien und Johannes wird für die 
Möblierung der Kath. öffentlichen Bücherei im Pfarrheim Sassenberg ein 
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Investitionskostenzuschuss in Höhe von 5.000,00 € gezahlt.“ 
 6. Beantwortung von Anfragen von Ausschussmitgliedern 

 
Keine Anfragen. 
 

 7. Beantwortung von Anfragen von Zuhörern 
 
Keine Anfragen. 
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